

**Universidade Federal de Minas Gerais  
Faculdade de Filosofia e Ciências Humanas  
Programa de Pós-Graduação em Ciência Política**

**Retificação do Edital Regular de Seleção 2025 – Mestrado e  
Doutorado**

A Coordenação do Programa de Pós-Graduação em Ciência Política, no uso de suas atribuições, RETIFICA o Edital Regular – Mestrado e Doutorado 2025, publicado no dia 02 de agosto de 2024, no Diário Oficial da União nº 148, nos seguintes termos:

**Onde se lê:** Item 5.6.2. Esta etapa será realizada no período de **18 a 20 de novembro de 2024**, de acordo com cronograma que será divulgado na página do processo seletivo junto com o resultado da terceira etapa.

**Leia-se:** Item 5.6.2. Esta etapa será realizada no período de **18 a 21 de novembro de 2024**, de acordo com cronograma que será divulgado na página do processo seletivo junto com o resultado da terceira etapa.

**Onde se lê:** Item 9.1. O(a) candidato(a) aprovado(a) e classificado(a) no processo seletivo de que trata este edital deverá efetuar, exclusivamente pela internet, o seu cadastro prévio, mediante o preenchimento de formulário disponível no site <https://sistemas.ufmg.br/cadastroprevio>, no período de **06 a 10 de janeiro de 2025**.

**Leia-se:** Item 9.1. O(a) candidato(a) aprovado(a) e classificado(a) no processo seletivo de que trata este edital deverá efetuar, exclusivamente pela internet, o seu cadastro prévio, mediante o preenchimento de formulário disponível no site <https://sistemas.ufmg.br/cadastroprevio>, no período de **24 a 28 de fevereiro de 2025**.

**Onde se lê:** Item 9.2. A documentação completa dos(as) selecionados(as) será enviada ao DRCA pela Secretaria do PPGCP/UFMG até o dia **07 de fevereiro de 2025**.

**Leia-se:** Item 9.2. A documentação completa dos(as) selecionados(as) será enviada ao DRCA pela Secretaria do PPGCP/UFMG até o dia **03 de março de 2025**.

**Onde se lê:** Item 9.4 O(a) candidato(a) que apresentou, no período de inscrição, documento comprobatório de estar em condições de concluir o curso de graduação antes do período para registro acadêmico no curso de pós-graduação, deverá enviar até o dia **31 de janeiro de 2025**, exclusivamente para o e-mail [selecaoppgcp@fafich.ufmg.br](mailto:selecaoppgcp@fafich.ufmg.br), em arquivo anexado no formato \*pdf (assunto: “comprovante de conclusão de curso de graduação – nome completo”), documento que comprove a conclusão do curso de graduação: **cópia do diploma de graduação, frente e verso, expedido por estabelecimento oficial ou oficialmente reconhecido, ou declaração de conclusão de curso em que conste a data da colação do grau**. Não serão aceitas declarações com previsão de conclusão ou de colação, bem como certificado ou declaração emitidos há mais de três anos.

**Leia-se:** Item 9.4 O(a) candidato(a) que apresentou, no período de inscrição, documento comprobatório de estar em condições de concluir o curso de graduação antes do período para registro acadêmico no curso de pós-graduação, deverá enviar até o dia **28 de fevereiro de 2025**, exclusivamente para o e-mail [selecaoppgcp@fafich.ufmg.br](mailto:selecaoppgcp@fafich.ufmg.br), em arquivo anexado no formato \*pdf (assunto: “comprovante de conclusão de curso de graduação – nome completo”), documento que comprove a conclusão do curso de graduação: **cópia do diploma de graduação, frente e verso, expedido por estabelecimento oficial ou oficialmente reconhecido, ou declaração de conclusão de curso em que conste a data da colação do grau**. Não serão aceitas declarações com previsão de conclusão ou de colação, bem como certificado ou declaração emitidos há mais de três anos.

**Onde se lê:** Item 9.5 **Candidato(a) estrangeiro(a)** deverá enviar até o dia **31 de janeiro de 2025**, exclusivamente para o e-mail [selecaoppgcp@fafich.ufmg.br](mailto:selecaoppgcp@fafich.ufmg.br), em arquivo anexado no formato \*pdf (Assunto: “documentação candidato(a) estrangeiro(a) – nome completo”) os seguintes documentos e demais documentos a serem informados pela secretaria do programa:

**Leia-se:** Item 9.5 **Candidato(a) estrangeiro(a)** deverá enviar até o dia **28 de fevereiro de 2025**, exclusivamente para o e-mail [selecaoppgcp@fafich.ufmg.br](mailto:selecaoppgcp@fafich.ufmg.br), em arquivo anexado no formato \*pdf (Assunto: “documentação candidato(a)

**UNIVERSIDADE FEDERAL DE MINAS GERAIS**  
**FACULDADE DE FILOSOFIA E CIÊNCIAS HUMANAS**  
**PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM CIÊNCIA POLÍTICA**  
*Av. Antônio Carlos, 6627 – Sala: 4115 – 4.º andar - Pampulha*  
31270-901 - Belo Horizonte – MG / E-mail: [posdcp@fafich.ufmg.br](mailto:posdcp@fafich.ufmg.br)  
FONE/FAX: (31) 3409-5030



estrangeiro(a) – nome completo”) os seguintes documentos e demais documentos a serem informados pela secretaria do programa:

Contatos:

Site: <http://www.ppgcp.fafich.ufmg.br/>

E-mail: [selecaoppgcp@fafich.ufmg.br](mailto:selecaoppgcp@fafich.ufmg.br)

Belo Horizonte, 07 de novembro de 2024.

Prof. Manoel Leonardo Wanderley Duarte Santos  
Coordenador do Programa de Pós-graduação em Ciência Política  
Universidade Federal de Minas Gerais - UFMG